

# Fiiggetlen Hajduság

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Hajduszoboszló, Gazdakör,  
I. tized 306. szám alatt, ahová  
a lapra vonatkozó összes levelek  
és közlemények intézendők.

Politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap.

Felelős szerkesztő: **BOR JÁNOS.**  
Kiadótulajdonos: **BORBÉLY SAMU.**

Megjelenik minden vasárnap.  
Előfizetési ára: Egy negyedévre  
2 P. 50 fill. Vidéki előfizetőknek  
havi 16 fill. postaköltséggel több.  
Lapzárta szombaton délelőtt.

Hirdetések felvételnek Budapesten: **RUDOLF MOSSE** hirdetési irodájában, IV., Váci-utca 18. és a **MOSSE** fiókokban: Győrött és Szegeden.

## Harc a magyar földért!

Küzdésekkel teli gazdasági életünk problémái sohasem ugyanazok. Mint ahogy az időjárásban is az eső és a napsütés váltakozva követik egymást, épen úgy a magyar földön való gazdálkodásban is hol itt, hol ott merülnek fel sürgős, megoldásra váró, égetően aktuális feladatok. A termőföldnek sincs mindig szüksége termékenyítő, permetező esőre, néha jobb, ha csak a melengető nap érleli a sárguló gabonát.

A mezőgazdaság természetadta folyamatait követi a gazdasági küzdelem. Volt idő, amikor az volt a sokat hangoztatott jelszó: többet termelni! A világegés viharos esztendőiben, mikor az exportálás lehetőségeit mind a négy világtájra a lövészárkok és drótsövények embervért szomjazó halálsorompója vágta el, a többtermelés szüntelen való hangoztatásával akartuk gazdáinkat minden vonalon a nagyobb termések elérésére rábírní. A katonának kenyér kellett, a magyar föld amugy is dus magtára volt a minden oldalról körülzárt központi hatalmaknak. Az illetékesek, az érdekképviseltek tollal, szóval és példával, hihetetlen nagy propaganda erővel állottak neki, hogy a többtermelés gondolatát belegyökeressék a kis- és nagygazdák gondolat- és munkakörébe. Gazdasági tudósaink újabb és újabb termelési módokon és eszközökön törték a fejüket, a nemesítő telepekről pedig a többtermő fajták gyors egymásután kerültek ki a szántóföldekre. Nagy összefogással egy cél érdekében dolgozott akkor mindenki: minél több kenyeret és élelmiszert kiizzadni a harcolóknak s a dolgozó polgároknak.

Ma teljesen megváltozott a gazdasági front arculata. Ma nem a fegyverrel harcolók táplálékáért termelünk, ma a gabona és a többi termények maguk vivják élet-halál harcukat a

forrongó világpiacokon. Nincsenek válaszfalak, dróttakadályok és lövészárkok az országok szántóföldjei között, ma az egész földkerekség egy irtózatos, kiismerhetetlen és kiszámíthatatlan nagy világharctér, hol a mezőgazdaság verejtékkel és munkával előteremtett áru harcolnak kétségbeesetten a legcsekélyebb árkülönbözetért is. A háborúból kimentett vagy ujonnan teremtett emberi és nemzeti értékek egymás ellen törő nagy khaoszában ma a többtermelés helyébe a jobban való értékesítés propagandája lépett. Mert minek termeljünk többet, ha a tengerentuli buza nagy konkurenciája mellett pl. az eladott gabona termelési költségeit sem tudja a magyar gazda az eladáskor megszerezni. Hol marad az intenzivebb termelés intenzivebb munkájának nagyobb költsége, ha a pincékben évek hosszu sora alatt eladatlanul hevernek a telt boroshordók s a zöldség és gyümölcs elszállíttatlanul rothad el a nagy nyári melegben.

A többtermelés jelszava után ma egy hatalmas felkiáltó jelet kell tennünk: jól értékesíteni!! A békekötés utáni gazdasági évek szomorú veszteségei, a magyar terményeknek a világpiacokon és az export lehetőségek körül szegényszemre elvesztett csatái rá kell eszméltessenek mindenkit az értékesítés problémájának sürgős megoldására. A terményértékesítés gyors és sikeres megszervezésének a gondolata át kell hassa ma nemcsak a küzködő kis és nagy gazdaembereket, hanem az egész nemzeti közvéleményt. Ez nem osztályérdek, ez nem egy társadalmi osztálynak önző kenyérkérdése, ez egy letiport, de fölemelkedő és fejlődni akaró ország lét vagy nem lét kérdése. Mert a koldusbot ijesztő réme ott kóvályog ma millió és millió, a magyar ezer éves rögöt munkáló magyar gazda háza felett. Amerika, Canada a kíván-

dorlási megszorítások ellenére is irtózatos erővel csábit. És ha az elhagyott falusi, tanyai kis házak valamikor boldog otthont adó falai szétporladnak, hiába lesz itt hangos jelszó: nemzeti összefogás, többtermelés, kulturfölény, stb., mert hiányozni fog az a hatalmas nemzeti energiatömeg, mely a jelszavakat hü megvalósításuk által reális készpénzre tudná váltani.

Örülni kell annak, hogy ma már végrevalahára az állam, a minisztérium és az érdekképviseltek is ráeszméltek a föld termése: e legnagyobb bőségben megmaradt nemzeti erőforrásunk értékesítésének megszervezésére. Csak ne lanyhuljon el az irányítás, a támogatás, ne merüljön ki az egyedül a meddő, paragrafusokba cirkalmazott törvények és rendeletek holt gyártásában, hanem a gyakorlati élet által követelt villámgyors cselekvés útján vessük rá magunkat régi piacainkra s terményeink bel- és külföldi eladásának kereskedelmi szellemű megszervezésével juttassuk hozzá minél hamarabb a magyar gazdát a maga jól megérdemelt, becsületes és tisztességes jövedelméhez.

### A magyar polgár áldozatkészsége.

A legszerényebb viszonyok között élő kispolgár is tudatában van annak, hogy akkor, amikor adót fizet, részesévé válik egy hatalmas nemzetfenntartó munkának. Emellett azonban közre játszik egy nem alá becsülendő tényező: a vagyonpusztító inflációs idők emléke. Ez a nemzedék megtakarított vagyonának elsorvadása árán tanulta meg az államháztartás egyensúlyának jelentőségét. Ezt, a kincstár, de maga az állam szempontjából is oly nagy jelentőségű tudatot intézményesen és féltő gonddal ápolni és fejleszteni kellene a pénzügyi bevételi politika és pénzügyigazgatósági eljárás elveinek a polgárság érdekeihez minél közelebb hozása által. Mindenkinek át kellene hatva lennie attól a meggyőződéstől, hogy az állam ugyan nehéz időkben sokat követel, de legalább mindent meg is tesz arra nézve, hogy a kiszabott rendkívüli teljesítmények, az adóalanyok végzetes megrázkódtatása nélkül előteremthetők is legyenek. A legutóbbi

**A Magyar Kir. Államvasutak Gépgyárának Vezérügynöksége**  
BUDAPEST, V., Vilmos császár-ut 32.

A J Á N L J A

az Állami Gépgyár

**kitűnő mezőgazdasági gépgyártmányait**

u. m. Gőz-, benzin- és szivógázlokomobilokat, acélkerékű go'yóscsapágyas cséplőket, utimozdonyokat.  
Kérje a legújabb most megjelent 12. számú árjegyzéket! Az Állami Gépgyár legújabb gyártmánya **A „MAVAG TRAKTOR”** Kérje a legújabb most megjelent 12. számú árjegyzéket!

másfél év alatt a törvényhozás és a pénzügyi kormányzat részéről a közszolgáltatások csaknem egész területén történtek bizonyos enyhítések, amelyek kézzelfoghatólag bizonyítják azt a szándékot, hogy a kormány a helyzet javítására törekszik, habár a megkönnyebbülés korántsem volt általánosan érezhető.

A helyzet javítása azokon a pontokon volna a legsürgősebb, ahol némely fontos gazdasági tevékenységnek — éppen egyik vagy másik közteher folytán — bizonyos megkötöttsége, bénultsága, vagy kikapcsolódása tapasztalható. Ennek a követelménynek a bekövetkezett intézkedések csak részben, nem az egész vonalon lettek eleget.

Egyetemes és mély hatásúak csak azok az adópolitikai intézkedések lehetnek, amelyek döntő pontokon mintegy koncentrikusan alkalmazva a termelés vagy a forgalom egészét érinti. Az ily irányú reform nemcsak a közteherviselés elvének követelménye, hanem az egész nemzet gazdasági munkájának előmozdításáé is.

## A legveszedelmesebb járvány.

A világháború borzalmai után még ki sem hevertük a nagy anyagi és vérvesztéséget, megint új csapás fenyeget bennünket. Jóformán minden esztendőben föllep valamilyen veszedelmes járvány, ami ellen hiába küzd az orvosi tudomány minden erejével, az százával szedi áldozatait. Az igaz, hogy a kitartó, fáradtságot, félelmet nem ismerő munkának meg is szokott lenni az eredménye: a tudomány és az önfeláldozó kötelességtudás győzni szokott a veszedelmes járványok csakhamar megszűnnek. De van egy betegség — mert annak kell neveznünk — amely már hosszú esztendők óta tizedeli az egyre pusztuló magyarságot s ami ellen nincsen orvosság, nincs védekezés. Mindenki gondolhatja, hogy az öngyilkosságra gondolunk. Az újságokban állandó s sajnos, hosszú rovata van az életuntaknak s az emberek bomlott agyvelével a halál olyan hihetetlen formáit eszelik ki, amilyenekről ezelőtt sohasem hallottunk. A rettentő járvány egyre szedi áldozatait, nem nézi, fiatal, öreg, asszony vagy leány-e az áldozat, kérlelhetetlenül viszi magával. Sokan keresték már e rettentő kör orvosságát — sikertelenül.

A helyes út a felvilágosítás útja. Bele kell nevelni az ifjúságba már az elemi iskolában s állandóan ébren kell tartani azt a gondolatot, hogy az öngyilkosság bűn. Bűn az Isten, a haza, a társadalom s önmagunk ellen. A hitük vesztettek elé a szenvedő Jézust kell mintaképp állítani, a nyomorgókat figyelmeztetni kell arra, hogy van még náluk is szegényebb: a haza, a céltalanul tévelygőket rá kell vezetni arra az útra, hogy a társadalom hibáinak orvoslásában keressenek győnyörűséget. És lehetne még tovább is folytatni. Egy a fontos csak, az, hogy iskola, templom, színház, irodalom, tudomány mind azt hirdesse, hogy az életben sok nagy és szép ideál van s ha szenvedünk, küzdünk is, de mégis szép ez az élet! Akinek a szívében ott lüktet ez az örök igazság, az sohasem fogja maga ellen fordítani a fegyvert, hanem ha szenvedve, ha küzdve, ha szegényen és nyomorultan is, de küzdeni fog annak a szép napnak az eljöveteleért, amikor az ő életének egére is feljön aranyos sugaraival a béke és szeretet napja.

**Diványok, hencserek, matracok** és bőrgarnitúrákat részletre is készítenek. Rollettákat, függönyöket, **Gáll Gábor** kárpitos. A mozi mellett. Kerekesház. **Műhelyemet személyesen vezetem.**

## Kulturát az Alföldnek!

A török uralom megszűnte óta a nagy magyar Alföld nem szolgáltatott egyebet az uralomnak, mint ujoncot és adót. Senki nem tördött az itt élő legértékesebb ősmagyar elem érdekeivel. Nem csoda, ha az elpusztult területek, falvak, virágzó községek nem épültek ujja. Pedig sokan hangoztatták, hogy Magyarország csak az bírhatja igazán, aki az Alföldet hatalmában tartja, a végek bitorlása sohasem tartott sokáig. Évszázadokon át csak a maga emberségéből haladt, amennyit birt az alföldi magyarság. A milliárdokba kerülő stratégiai utakat a határokon építették, ott emelkedtek az iskolák, intézetek palotái, míg a tanyak népeinek még tanyai iskola sem jutott.

Trianon vette le a fátyolt a szemekről, amelyek nem látták az Alföld szomorú elhagyatottságát, nem hallották jajsavát és panaszeit, míg végre most az „Alföldi Magyar Közművelődési Egyesület” országos nagygyűlésén gróf Zichy János bontott zászlót az Alföld kulturájának és szociális érdekeinek védelmére.

Munkát hirdet az Alföld népe műveltségi színvonalának emelésére, a tehetségek felkarolására, a közegészségügy, a közigazgatás, a gazdasági fellendülés biztosítására, a termelés fokozására, a fásításra és erdősítésre, a terméketlen területek hasznosítására, de az iskola akadályainak eltüntetésére is, úgy, mint a nemzet-nevelés igazi érvényrejuttatására, a felnöttek szellemi irányítására, a köznép szórakoztatására, az anya- és csecsemővédelemnek, a népbetegségek elleni küzdelemre. És munkát árul hívja az egész nagy magyar társadalmat, annak szervezeteit, intézményeit, áldozatosságát, megértését, mert nemzetmentő munkát végez.

Megnyitjuk tehát a nemes célok szolgálataira lapunk hasábjait, szóljanak a dologhoz az érdekeltek őszintén, mondják el, hol mi fáj, mi a baj, hiány, kívánság, szükség? Mi mindezt regisztrálni fogjuk és eljuttatjuk utjára, ahol bizonyára módot találnak az orvoslásra, kielégítésre, közvetítésre.

## Emlékezés.

— 1927. március 15-éről. —

Van hát mégis egy napunk,  
Midőn hajba nem kapunk,  
Sőt mind egyet akarunk  
S feledve a párttusákat  
Testvért öl — a karunk!

Nem gondolunk ma harcra,  
Csak arra, hogy a haza  
Már már annyit szenvedett;  
Felvirulva boldogítsa  
Ezt az — árva nemzetet!

Óh, bár a mi l'sentünk  
Csodát tenne mivelünk  
S ne lenne már itt tusa,  
Csak mindig jól, egyetértve  
Szép — Március Idusa!...

Ceglédy Antal.

## H I R E K.

— A református templomban ma délelőtt Bélteky Lajos lelkész prédikál, délután Szabó Gyula segédlelkész végzi az istenitiszteleket.

— Hajdúvármegye közigazgatási bizottsága március 14-én Debrecenben dr. Hadházy Zsigmond főispán elnöklété alatt ülést tartott.

— A ref. presbitérium márc. 20-án délelőtt 10 órakor a ref. központi elemi népiskola emeleti dísztermében ülést tart. A napirenden iskolai és gazdasági természetű ügyek szerepelnek.

— **Hogyan ünnepelt Hajduszoboszló város március 15-én.** Hajduszoboszló város hazafias közönsége ez évben is méltó módon ünnepelte meg a szabadság, testvériség, egyenlőség ünnepét. Reggel ünnepélyes istenitisztele volt a ref. templomban, ahol a nap jelentőségét Bélteky Lajos lelkész méltatta és a róm. kath. templomban, ahol Azlen Emil plebános végezte az istenitiszteleket. Délelőtt 9 órakor a ref. elemi népiskola növendékserege ünnepelt. Itt Keresztury Sándor ref. tanító, levénte-főoktató tartott mélyhatású, magas szárnyalású emlékbeszédet. Ugyanakkor az állami polgári fiu- és leányiskola tanulóiifjúsága ünnepelte március 15-ikét. Délelőtt 11 órakor a város ünnepén több ezer főnyi közönség jelenlétében dr. Erdős Kálmán polgármester megnyitó és bezáró beszédet, Barabás Samu országgyűlési képviselő ünnepi beszédet mondtak. Mindkét szónoklatot nagy tetszéssel fogadták. Szabó Zoltán hatalmas, lelkes szavalata és az Iparos Dalkör hazafias énekszámai általános lelkesedést arattak. Délben a Gazdakörben ünnepi ebédet rendezett a kör vezetősége. Itt Demjén Ferenc elnök, Barabás Samu képviselő, dr. Erdős Kálmán polgármester felszólalásai arattak nagy elismerést. Este az ipartestület, a függetlenségi olvasókör, a gazdálkodó ifjak egyesülete, a II, IV—V., VI. tizedbeli és a vasutcai polgári olvasókörök, továbbá a róm. kath. egyházi énekkar rendeztek sikeres ünnepi lakomákat. A VI. tizedbeli polgári olvasókör tagjai a lakomán lelkesen ünnepelték a kör új tiszteletbeli elnökét Bélteky Lajos ref. lelkész, akit a kör nevében Ádám János elnök üdvözölt. A VI. tizedbeli polgári olvasókör ünnepén Kovács Lajos ref. hitoktatólelkész, a vasutcai polgári olvasókör lakomáján Szabó Gyula ref. segédlelkész tartottak ünnepi emlékbeszédeket.

— **Barabás Samu országgyűlési képviselő** a Gazdakör március 15-iki ünnepi ebédje után Kabára utazott, ahol a különböző olvasókörök ünnepi összejövetelein vett részt.

— **Dr. Malatinszky József ügyvéd**, a ref. egyház főgondnoka hosszabb lefolyású betegségéből már felépült, azonban egyelőre minden nagyobb munkától tartózkodnia kell.

— **Házasságkötés.** B. Nagy Sándor Hangya szövetkezeti ügyvezető igazgató, B. Nagy János helybeli biróokos, városi képviselő és törvényhatósági bizottsági tag fia március 19-én délután tartotta esküvőjét a legszükebb családi körben (vzv. Csiba Mártonné urasszony leányával Csiba Gizika urleánnyal). A házasságkötésnél tanúk voltak Bor János ref. igazgatótanító és dr. Soós János orvos.

— **Vallásos délután.** Vasárnap, március 20-án, d. u. 4 órai kezdettel a református elemi iskola nagytermében vallásos összejövetel lesz, a következő műsorral: 1. Közének: CII. zsoltár 1. verse. 2. Imádkozik: Szabó Gyula segédlelkész. 3. Bibliát magyaráz: Kovács Lajos hitoktató-lelkész. 4. Szavalat, Kósa Bélától: „Ima”. Molnár Lidia IV. o. tanuló. 5. „Im” ma az egész égbolt”. Éneklük: Gönczy Antal, Tóth Imre, Thury Bernát, harmóniumon kíséri: Iványi Antal kántor. 6. Szavalat, Tóth Józseftől: „Zakeus.” Décsei Etelka III. o. tanuló. 7. Közének: 245. dicséret 11. verse. — A vallásos összejövetel alkalmával a bejárati ajtónál az „Egyházi Híradó” költészeinek ajtózáására lesz gyűjtés.

— **Építetők figyelmébe!** Ajtók, ablakok nagyban készítése Papp Lajos asztalosmesternél Debrecen, Kossuth-utca 10

— **Eladó ház.** III. tized Horthy Miklós-ut 184. számú ház eladó. Érdeklődni lehet Horogh János építőmesterrel.

— **Ültessünk gyümölcsfát!** Unghváry József faiskolája Cegléd. Budapesti irodája VI., Andrassy-ut 56. (Telefon: Lipót 962—72.) Oktató nagy árjegyzék ingyen.

— **A fűrdő** polgármester elnök... st tart... olgárme... enc, B... zékely... gyész... dr. P... zsef fő... ási ig... szli fő... int, B... Lajos, ... lász, K... Bor... Vojtk... gyntó... zmérnő... a szem... a hófo... zdaság... rnököt, ... általános... ltsége... stre fe... Vass... er elé... ság, a... st nem... át meg... hogy... a fűrd... is elha... , más... cius 20... támo... ndítván... ilvánitá... es lépés... gyminis... lász E... at tanul... tekkel... gystilú... szor er... 2 és fé... aná m... ét. A... ott ép... ul vette... több-k... progr... yviz k... szeretn... gármes... nások... cstárra... tható... a b... esz.

— **Egy nagym** rollóval, üveggel, há... egészben eladó. Meg... sz. alatt, az Északis...

— **Kiadó üzlet** sz. alatt kiadó egy t... szobával. Bővebb... nosnál.

— **Egy buton** özv. Padrah Sándor... 55. sz. alatt.

— **Aranylak** ünnepséget ült Püspök... teletben álló Kéry-csa... Lajos birtokos tartott... ségével Kertész Zsu... lakodalom alkalmával... mint a kiterjedt ró... Kertész-család tagjai... Kéry-család tisztelői... szerencsekívánataikkal... párt, amelyeket meleg... és ünnepeltek. Kéry... tekintélyes polgár, a... volt Püspökladány... letet szerzett, a vá... nak is bizottsági tag... ülő öreg pár megh... s családjuk tagjainak... családi ünnepségen... együtt a legkedvesebb... peltek tiszteletére. Dr... ügyvéd édesapját tisz... Lajosban.

1284—1927. vht. szám.

**Árverési hirdetmény.**

Alulírott bírósági végrehajtó közhírre teszi, hogy a dr. Láposy Lajos budapesti lakos javára kabai lakos ellen 129 pengő 96 fillér s jár. erejéig végrehajtás utján 1256 pengőre becsült ingóságok, u. m.: férfi ruha, szobabutor, gazdasági eszközök nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a 129 pengő tőkekövetelés, ennek 1926. évi június hó 29. napjától járó 18% kamatai és eddigi költségek erejéig, Kabán, a végr. szenvedett lakásán leendő megtartására 1927. évi április hó 8. napjának délutáni 1/2 órája határidőül kitzetnek és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. tc. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérők, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták, az árverés ezek javára is elrendelhetik.

Kelt Hajdusoboszló, 1927. évi március hó 4. napján.

**Páll Ferenc**  
kir. bir. végrehajtó.

**Pályázat.**

A Városi Villamosmű Igazgatósága pályázatot hirdet a villamosműnél rendszeresített

**vezető-szerelői állásra.**

Vezető-szerelő munkaköre általában a következő lesz:

A villamosmű tulajdonát képező kis- és nagyfeszültségi, továbbá a községek által épített nagyfeszültségi hálózatokra való felügyelet s azok jókarban való tartásának eszközlése,

összes kapcsolóberendezések kezelése, műszaki vonatkozású adminisztrációs teendőikben való részvétel.

Pályázhat minden magyar honos villanyszerelő, ki a fentiekben megfelelő s mint segéd legalább 10 évi gyakorlatot tud felmutatni.

Bizonyítványok melléklendők.

Próbaidő 6 hónap, mely után fenti állás szerződésileg véglegesítettik.

Fizetési igény próbaidőre napibérben jelendő meg.

Pályázatok benyújtási határideje Hajdusoboszló r.-t. Város Villamosmű Igazgatóságához címezve 1927. április 1-je.

Az ezután beérkező kérvények figyelembe nem vétetnek.

**M e g h í v ó.**

A „Gazdasági Bank Hajdusoboszlón Részvénytársasággal Kapcsolatos Népegylező Szövetkezet”

1927. március hó 31-én délelőtt 10 órakor a „Gazdasági Bank Hajdusoboszlón Részvénytársaság” üzemhelyiségében tartja

**XX. évi rendes közgyűlést,**

melyre a szövetkezeti tag urak ezennel tisztelettel meghívattak.

Igazgatóság.

**T á r g y a k:**

1. Az 1926. évi zárószámadás és mérleg előterjesztése az igazgatósági jelentés alapján.
2. A felügyelő-bizottság jelentése.
3. Az igazgatóság, felügyelő-bizottság részére a felmentvény megadása.
4. Igazgatósági tagok és felügyelő-bizottsági tagok alapszabályszerű megválasztása.
5. Esetleges indítványok.
6. Alapszabály módosítás.

A zárószámadás és mérleg idevonatkozó iratokkal együtt az intézet helyiségében a hivatalos órák alatt bármikor megtekinthetők.

**Urak és Hölgyek**

szíves figyelmét felhívom arra, hogy eredeti angol gyártmányu

**Kerékpárok,**

gummi és alkatrészek, továbbá amerikai „SINGER”

**Varrógépek**

himzésre és stoppolásra is használhatók

**2 évi részletfizetésre kaphatók**

Bármilyen alkatrészek és javítások mérsékelt áron.

Tisztelettel:

**Kovács Zoltán**

mechanikai műszerész

Uj árucarnok 18. szám.

**Építetők és háztulajdonosok**

figyelmébe! Vállalok mindennemű palá, cserép és facement tetőfedéseket, valamint új és régi tetők átalakítását palára vagy cserépre.

**Asbest-pala**

havi részletre is kapható 20-tól 30 évi jótállásra. Tetőfedések szakszerű készítését és javítását jóállás mellett!

Szíves pártfogást kér:

**BULYOVSKY DÁNIEL**

tetőfedőmester

Debrecen, Rákóczi-utca 6. sz.

— **A has teltsége, szívtáji fájdalmak és az emésztési nehézségek** a természetes „Ferenc József” keserűvíz használata által megszüntethetők és az agy, a szem, tüdő vagy szív felé irányuló vértoluások ellen-súlyozhatók. Gyomor- és bélspecialisták igazolják, hogy a **Ferenc József** vízzel, különösen az ülő életmód következtében jelentkező bajoknál, nagyon kielégítő eredményeket érnek el. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

— **Félláron utazhat Budapestre és vissza, ha jegyet vált Bieliczky különlegességi dohányárudájában.**

— **Ház eladás.** Hajdusoboszlón a Bethlen-utca 115 számú ház, mely ifj. Jurikovszky Józsefné tulajdonát képezi, szabadkézből azonnal eladó. Feltételek dr. Boros István ügyvédnél (Szombathely, Szily János-utca 4.) levél útján megtudhatók.

— **Öngyilkos öregasszony.** Nagy Jánosné Illyés Zsuzsanna 76 éves ill. tized-beli ref. vallású nő családai perpatvarból származó elkeseredésében március 17-én felakasztotta magát. Mikor megtalálták, már halott volt. Az öngyilkosság ügyében a vizsgálatot az államrendőrség megindította. Temetése szombaton folyt le nagy részvétel mellett.

— **A „Vámospércsi Református Énekkar”** 1927. március 13-án Béres Antal tanító, karnagy vezetése mellett fényesen sikerült hangversenyt rendezett a következő műsorral: 1. „Hiszek egy...” Előadta: az Énekkar. 2. Megnyitó beszéd. Tartotta: Bartha Dezső ref. lelkész. 3. Az Énekkar bemutatja jelégjét. 4. F. Kovács: „Higyejtek, reméljétek”. Szavaltá: Szabó Kálmán. 5. Erdődi: „Magyarok imája”. Előadta: az Énekkar. 6. Hipnotizmus. Páros jelenet. Előadták: Szabó Ilonka és Balogh József. 7. Lavotta-Hoppe: Reményhez Előadta: az Énekkar. 8. Magyar nóták. Harmonium kísérettel előadta: Takács Gábor. 9. a) „Tihanyi echó”. b) „Népdalegyveleg”. Előadta: az Énekkar. 10. „Daloljatok”. Szavaltá: Berke Imre. 11. „Balatoni nóták”. Előadta: az Énekkar. 12. „Magyar nóták”. Harmonium kísérettel előadta: Takács Gábor. 13. Brams: „Bölcsődal”. Előadta: az Énekkar.

— **Egy fél millió pengő készpénz.** Az új 18. m. kir. osztálysorsjáték szencácója, hogy minden második sorsjegy nyer és a lehető legnagyobb nyereségny egy sorsjeggyel 500,000 pengő. A jutalom 300,000 pengő, a főnyereség 200,000 pengő, összesen 40,000 nyereségny több mint 6 millió pengő összegben kerül kisorsolásra és fizetetik ki készpénzben. A nagy érdeklődésre való tekintettel, a megrendeléseket nem tanácsos halasztani. Mindenki anyagi viszonyaihoz mérten vehet részt a játékban, mert egész sorsjegyen kívül, mely 20 pengőbe kerül, fél 10 pengőért, negyed 5 pengőért és nyolcad 2 és fél pengőért kapható az összes árusítóknál.

**Kész női kalapok**

a legújabb kivitelben legolcsóbban kaphatók, valamint alakítások izléses kivitelben jutányosan és leggyorsabban készülnek

**Sternberg Lajos házában**

Dr. Fekete László-utca. (Tyukpiac)

**The Champion kerékpárokat**

A világhírű eredeti angol havi 20—30 pengős részletre. Kerékpáralkatrészeket nagybani gyári áron. Árjegyzék 500 képpel ingyen. Külső gummi 6-80, belső 2-10-től feljebb. **LÁNG JAKAB** és **FIA** kerékpár- és gumminagykereskedők, Budapest, VIII. ker., József-körút 41. szám.

**Hirdessen a Független Hajduságban**

**A „Gazdasági Bank”**

értesíti a t. közönséget, hogy

**jelzalog - kölcsönök**

a legelőnyösebb feltételek mellett bármily összegben már

**8 1/2 % - tól**

kezdve folyósít. Betétekre a legmagasabb kamatlábat adja.

**Terményüzlete**

a legszolidabb feltételek mellett vesz idei termésű új búzát.

**A bankkal kapcsolatos**

**Népegylező Szövetkezet**

fél pengős heli betétre

**100 pengő kölcsönt folyósít!**

**Értesítés!**

Tisztelettel hozom a n. é. közönség szíves tudomására, hogy 15 év óta fennálló

**órás - üzletemet**

a kőáru bódéból az új árucarnokba helyeztem át és a mai kor igényeinek megfelelően ujonnan rendeztem be.

Raktáron tartok falí, inga, ébresztő és zsebórákat a legfinomabb kivitelben.

Óra eladásnál és javításokért felelősséget vállalok.

Szemüvegek és orrcsipek nagy választékban a legolcsóbb áron kaphatók.

Kérem a n. é. közönség szíves pártfogását, tisztelettel:

**Monori Gyula**

órás és ékszerész.

**IRODALOM.**

A Képes Krónika e heti 12-ik száma ismét az irodalom jegyében jelent meg. A száznál több időszerű fényképek sorozata és a mélynyomású pompás melléklet csak keret adnak a tartalomnak. Novellát és verset irtak e számba Csermely Gyula, Kosáryné Réz Lola, Pásztor József, Gáspár Jenő, Kallós Oszkár, Huray István, Nyáry Andor és Korts-márossy Tibor, remek illusztrált művészi cikket az olasz Florio Banfi, kacagató kroit Szánthó Dénes, végül értékes szociológiai tanulmányt Angyal Pál dr. egyetemi tanár. Folytatódik a lap két jeles regénye, a „113-as percsomó” és Endrődi Béla fantasztikuma, az „Ixogén sugár”. Majd kiegészíti a tartalmat néhány irodalmi fordítás, a szerkesztői üzenetek rovata és a többszínű művészi címlap. A Képes Krónika új száma is kapható mindenütt.

Repülj fecském számot ad e héten a Színházi Élet. Farkas Imre operettjét képen és irásban mutatja be Incze Sándor népszerű hetilapja. Fedák Sári nyilatkozik amerikai utjáról és a „45 szerelem” szindarabjáról. Film készül a Noszti fiúból. Kosztolányi Dezső cikke a színházi közönségről. Farkas Imre Lelki Klinikája. Új szenzációs regény: A bank tündére. Kottamelléklet: Repülj fecském. Darabmelléklet a Kamaraszínház nagysikerű ujdonsága: A diktátor. Egyes szám ára 80 fillér. Negyed-évi előfizetési díj ajándékregénnyel 8— pengő. Kiadóhivatal: Budapest, VII., Erzsébet-körút 29. sz.

## PAPAGAJ.

**ruhafestők**  
 otthoni festéshez a  
 legalkalmasabb. Min  
 denütt kapható Gyárt  
 Rényi Béla -ja Békéscsaba

### Modern párisi rendszerű szépségápolás.

Rádiumos agyagpakolások,  
 kvarz kezelések,  
 fagyasztás és

## szőrirtás,

szemölcs, anyajegy és  
 májfolt eltávolítás.

Hölgyfodrászat!

Hajfestés!

**Orvosi  
 Kozmetikai  
 Intézet**

Debrecen, Kálvin-tér 15. Püspöki palota.

Jó családból való  
 legalább 2 középiskolát végzett fiu  
 fizetéssel

Körner Béla Örökösei nyomdájába  
 nyomdász-tanulónak felvétetik!

## Egy higiénikus háztartás,

egy számító vendéglős vagy kávé  
 sem nélkülözheti



a szaba-  
 dalmazott

## AUZÓ-SIPHONZ

amellyel mindenki odahaza pillanatok alatt készítheti szóda-  
 vizét, ásványvizét, pezsgőjét és üdítő italait a legtiszt-  
 tább szénsav hozzáadásával. — Egyedárusító:

Faller János „Justitia”  
 gyógyszerháza.

Van szerencsém Hajduszoboszló város közönségét értesíteni,  
 hogy a

## Kovald Péter és Fia R.-T.

az ország elismert legnagyobb selyem-, kelme- és  
 szőrme-festő, vegytisztító és gőzmosógár  
 képviselőjét az itteni piacon átvettem.

Mindennemű e szakmába vágó munkát gyorsan, pontosan és  
 jutányosan vállalom.

Amikor ezen újabb vállalkozásomat a nagyérdemű közönség  
 szives figyelmébe ajánlom, kérem megbizását és vagyok

Kiváló tisztelettel:

**LÓWY JENŐ**

cipő- és úridivatáruháza  
 HAJDUSZOBOSZLÓ.

## Ne engedje magát félrevezetni csak akkor nem fizet

hangzatos hirdetésekkel, mert

felülvizsgálati,  
 órafelszerelési,  
 bekapcsolási díjakat, ha  
 berendezését

HAJDUSZOBOSZLÓ R.-T. VÁROS  
 VILLAMOSSZERELÉSI ÜZEM-ével  
 készítteti el.

## A Hajdumegyei Takarékpénztár

már 9 százaléktól kezdődőleg  
 folyósít jelzálogkölcsönöket,  
 valamint igen előnyös  
 feltételek mellett előleget ad  
 1927. évi termésű buzára.

A „HÁZTARTÁS” termelő, értékesítő  
 és fogyasztási szövetkezet mézosztálya  
 Budapest, IX., Bakács-utca 8.  
 elsőrendű pergetett  
**m é z e t**

koriátlan mennyiségben vásárol. Küldjön  
 mintát, n. elynek vétele után árajánlatot posta-  
 fordultával küldünk. — Szállítunk elsőrendű,  
 szavatolt, vegytiszta **műlépet**  
 és az összes méhészeti segédeszközöket,  
 kaptárt, pergetőt. Kérjen képes árjegyzéket.

## Rádiótulajdonosok figyelmébe!

## Juhász Lajos

műszaki, villamosvilágítási és  
 erőátviteli szerelő üzletében

**Uj árucsarnok 20. sz.**  
 accumulatorok töltését szakszerűen végzi.

Villamosvilágítási berendezésekről  
 költségvetéssel díjmentesen szolgál!

## Izzólámpák kaphatók!

Ugyanott egy jobb családból való 4 kö-  
 zépiskolát végzett fiu tanulónak felvétetik.

Két szobás padlós lakást áprilisi  
 beköltözéssel haszonbérbe keresek.

**Hirdetések** lapunk részére  
 feladhatók:  
 BIELICZKY BÉLA főtéri dohányárudájában is!

## Értesítés!

## Temetéseket

legolcsóbban  
 legpontosabban  
 legszebb kivitelben  
 rendez

**özv. Kerekes Lajosné**  
 I-ső temetkezési vállalata

Kálvin-tér 64.

Kéri a nagyérdemű közönség  
 szives pártfogását.

## Fogműterem Budapestről!

## Váry János

áll. vizsgázott fogász.

Található: Hajduszoboszlón hetenként  
 kétszer: szerdán és szombaton  
 I. tízed 286. szám alatt (Posta-utca).

Többi napokon:

Debrecenben, Darabos-utca 18. szám alatt.

Mérsékelt díjszabás!

Felvilágosítás díjtalan!

## TURUL-MOZGÓ

Vasárnap, március hó 20-án,  
 délután 6 és este 8 órakor:

## Uram

## irgalmazz!

Az apai szeretet apotheozisa 8 felv.-ban.

A főszerepben: H. B. WARNER,  
 az amerikaiak legnagyobb  
 drámai színésze, továbbá  
**VERA REYNOLDS és  
 JACK MULHALL.**

**Fridolin - polgárőr!**

Amerikai burleszk két felvonásban és

**Magyar Híradó!**